

泡麵之父－安藤百福

07-26

走進全世界的任何一家便利超商，你就可以看到它們：某個人的辛勤結果，顯著地擺在貨架上，供那些飢餓、來去匆匆的顧客取用。這個充滿創意的人便是安藤百福(Monofuku Ando)。今年，以 96 歲的高齡，他終於離開一手建立的速食麵王國。

安藤在 1910 年誕生於台灣南部。當他還是個嬰孩的時候，雙親便去世了，所以他同祖父母住在一起。他的祖父母開了間小服飾店，並讓他在那裡工作。每當完成一項交易，他便感受到企業家精神在他內心深處滋長。

在他三十多歲的時候，看到麵店外面總有一長排的人龍時，他頓有所感。他說：「我發明速食麵……是因為，如果我可以讓大家在任何時間、任何地方可以吃得到衛生的拉麵，他們一定會很高興。」但是安藤也是經歷過一年的辛苦奮鬥才能將他的想法付諸實行。每天早上五點，安藤便起床，到後院的小屋熱情地進行他的「速食麵研究」。許多時候，他都工作到凌晨 2 點，但面對的卻是一次又一次的失敗。

但努力和精疲力盡終於有了回饋。今天安藤的速食麵王國每年銷售量達到新台幣 945 億元。對於許多認為自己已經太老而不能嘗試新事物的人來說，安藤的故事是個啟發。「生命當中沒有所謂太遲的事。」這個勝利者安藤如此說：「你可能會成功，也可能會失敗，但至少，能夠參與一項比賽總是比從來沒有參與過的好。」